

# 侵占公司货款20余万元 兴庆法院公开审理一企业职工职务侵占案

本报讯（首席记者 马涛 通讯员 刘雨蒙）5月15日，第十五个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日，兴庆区人民法院公开开庭审理了一起民营企业职工职务侵占案件，自治区团委、宁夏医科大学、银川市烟草专卖局（公司）等机

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 蒙嘉懿）“这次调解算是把我的心事了了，谢谢你们，我现在心情都舒畅了。”近日，当事人马某甲与马某乙、马某丙父子握手言和后高兴地对西吉县司法局调解人员说道。

今年5月，当事人马某甲来到西吉县马建乡人民调解委员会，就邻里土地纠纷一事再次申请调解。西吉县司法局马建司法所随即联合派出所、基层法庭组织调解人员再次前往白台村了解情况。

经调查了解，当事人马某甲与马某丙系叔侄关系，2023年在马建乡白台村对部分土地进行整合过程中，因当事人马某甲到自家耕地耕种时要经过马某丙家地梗，马某丙认为这样会对自家耕地

本报讯（通讯员 沙晓玲）5月13日，泾源县兴盛乡上金村村民于某和于某某因两家因地界问题发生矛盾，闹得不可开交，泾源县司法局兴盛司法所主动介入，既成功化解了这桩邻里纠纷，又调理疏导了群众心结，实现案结事了人和。

当事人于某和于某某家房屋前后相邻，于某某家房屋西侧是于某的耕地，数十年来一直种植樟子松，于某一家人大部分时间在县城居住，于某7年前硬化自己门前道路时特意延伸了三四米，方便于某某家车辆出入，直到2022年10月把樟子松腾退后才发现，原来的地界早已不知所终，两家因此发生纠纷，矛盾不断升级，上金村村委会两次调解未果后，兴盛司法所主动介入。

调解过程中，兴盛司法所充分发挥主观能动性，积极组织双方现场勘查调解，得知两家关系原来不错，遂以此为切入点引导双方回想曾经友好的邻里关系，表示每个人都应有“让他三尺又何妨”的大度，最终通过以情感人、以理服人、以法治人，实现案结事了人和。

## 延伸诉服职能 统筹双源治理 隆德法院为7名农民工解“薪愁”

本报讯（通讯员 李哲文）近日，隆德县法院调解一起劳务合同纠纷系列案件，帮助7名农民工讨回被拖欠的工资3万余元。

2021年，于某等7人先后到被告王某的工地从事土方运输工作。工程结束后，王某向于某等人出具欠条，并承诺工程款项结算后予以支付。之后，王某便一直以工程尚未结算、资金困难为由不断推脱，不予支付，于某等人多次讨要无果，便诉至隆德县人民法院。

隆德县法院诉讼服务中心收到系列案件后，考虑到该案人数较多且被告系同一人，且事实清楚，便直接联系被告王某。王某承认欠付劳务费，但表示经济困难，目前无力支付，承诺当前工程结算后立刻支付。工作人员考虑到该系列纠纷诉前化解可能会实现一次性解“薪愁”和诉源、执源共治理的多赢局面，在维护劳动者合法权益的同时能够更妥善快捷地解决矛盾纠纷，便建议原告选择诉前调解，原告等人表示同意。

案件受理后，调解员在法官的指导下，第一时间向被告释明拖欠劳务费的法律后果，结合典型案例对双方释明法理，被告提出希望宽限支付期限，于某等人表示理解，最终双方达成调解协议。履行期限临近时，调解员督促王某及时履行调解协议约定内容，并电话回访了原告。

“张法官，我发现了西夏区法院悬赏的马某，请你们马上过来。”5月6日20时许，正在吃晚饭的银川市西夏区法院执行法官张瑞朋接到群众提供的线索后，立即叫上同事出发。

## 财无影人无踪案件陷入僵局

该案系一起已经终结本次执行程序的劳务合同纠纷旧案。被执行人马某在全区法院涉被执行案件达31件，执行法官通过执行查控系统及线下走访调查、核查马某名下财产，始终未发现其名下可供执行的财产。法官多次拨打马某电话督促其履行生效法律文书确定的义务，马某始终以各种理由推脱。

案件既没有财产线索，也没有被执行人踪迹线索，让执行法官“有力使不上”。该案执行标的较大，已经严重影响申请执行人陈某的正常资金周转，陈某亦花费大量时间、资金通过多种方式查找执行线索，历任办案法官始终将这起案件挂在心上，定期查控，努力寻找被执行人马某的相关线索。

关单位的130余名干部职工旁听庭审。在2020年1月至2022年5月期间，杨某利用其担任银川市某贸易有限公司销售经理之便，违反公司规定，收取客户货款总计人民币293万余元，向公司交回其中的271万余元，而剩余款项则用

于其个人消费。案发后，杨某向公司退还了上述款项。兴庆区法院经审理后当庭宣判，依法判定杨某犯职务侵占罪，判处其拘役五个月，缓刑十个月，并处罚金人民币二万元。

“杨某的行为侵害了企业利益，严

重阻碍了企业的发展。这一次的公开庭审，有效地发挥了刑事审判的震慑作用，有力地保护了民营企业的财产安全与经营秩序，为民营企业的健康发展起到了保驾护航的作用。”一位旁听干部表示。

## “谢谢你们，我现在心情都舒畅了” 西吉司法多次上门解开叔侄心结

有所损坏，于是阻止马某甲经过自家地梗，双方因此事产生摩擦并多次发生争执，村委会前后多次组织双方进行调解，但双方各执一词，均未能达成一致意见。2023年5月，调解人员经过长达3小时的调解，最终双方通过土地互换解决了道路通行问题，并现场签订调解协议。今年4月，马某丙以其父亲马某乙未参加之前的调解活动为由，再次对马某甲经过自家地梗进行阻挡，双方发生口角导致矛盾进一步激化。

5月11日，调解人员打听到马某丙已返回白台村，第一时间组织调解人员前往马某乙家中了解情况，并引导当事人面对面讲诉求、解心结。调解人员从马某丙与堂兄弟马某乙之间的宗亲关系入手，劝解双方换位思考，不要让这起简单的纠纷影响堂兄弟之间的长远团结，更不要因一时冲动对双方造成不可估量的损失。经过长时间的沟通和协商，双方当事人最终认识到宗亲和睦的重要性，达成一致意见，握手言和，脸上也露

出了笑容。为了给当事人吃上“定心丸”，调解人员积极引导当事人就调解协议事项申请人民法院进行司法确认，一起堂兄弟、叔侄之间的纠纷就此化解。

今年以来，西吉县司法局马建司法所在矛盾纠纷排查化解中注重“重心双解”，通过矛盾纠纷实质化解实现案结事了人和，不断为促进和谐乡村建设提供法治保障。截至目前，马建司法所共排查受理矛盾纠纷25件，成功化解22件，化解率88%。

## 楼上漏水楼下烦 调解员耐心解纷



调解员李永强（左一）与物业公司人员给当事人做工作。

本报记者（记者 张剑波）“我家屋顶让水泡了，楼上住户却拒不承认，太可气了！我和楼上住户无法沟通，希望社区调解一下。”5月16日，家住银川市金凤区吉泰润园小区的马先生向清水湾社区诉说着不满。

社区调解员李永强随即联系物业公司上门查看，“通过现场检查，楼下住户屋顶确有小面积墙皮被水浸泡现象，应该是地暖或管道井里漏水导致，但楼上住户对此并不认

同此说法。

李永强耐心向楼上住户解释：“物业管理条例中，物业公司只对小区公共部分设施负责，室内设施不在其管辖范围之内。”经过与物业公司沟通，物业公司表示为了邻里和睦相处，小区和谐稳定，愿意承担部分维修费用。最终，在李永强的调解下，400元的维修费用，由物业公司和楼上住户各承担一半，大家对调解结果均表示满意。

## 叔叔贷款侄子用 到期未还被申请强执

本报记者（记者 刘炳宇 通讯员 殷翔）近日，泾源县法院妥善执结一起被执行人以自己的名义贷款，钱款被亲属使用的金融借款合同纠纷执行案件。

该案经法院调解，当事双方一致同意对该笔借款分批次偿还，但因被告未在承诺期限内偿还，原告申请强制执行。

案件调解时，被执行人马某考虑其侄子为国企职工，有稳定的收入，还款应该问题不大，所以按照侄子意见同意分期还款，后来也没有催促刘某按时还款，直到执行干警找上门才知道这笔贷款至今未还。

叹气。执行法官详细询问得知，被执行人马某的侄子刘某因资金周转困难，恳求他担保一笔贷款，承诺最多用一年就还清，后来到银行办理贷款时，因马某相信其侄子未看借款合同内容便签字，后来才知道是以自己的名义贷款，其侄子刘某将款项全部使用。

案件调解时，被执行人马某考虑其侄子为国企职工，有稳定的收入，还款应该问题不大，所以按照侄子意见同意分期还款，后来也没有催促刘某按时还款，直到执行干警找上门才知道这笔贷款至今未还。

了解清楚情况后，执行干警查明被执行人马某的侄子刘某作为被执行人人在泾源县法院涉多起执行案件，其工资卡已被冻结多年，因其有固定工资收入，已执行完毕部分案件。执行干警依法传唤刘某及申请执行人某银行相关负责人来到执行局，经现场调查了解，刘某承认贷款与被执行人马某无关，系其本人全部使用，同意承担偿还贷款责任，但目前没有能力全部偿还，只能通过工资逐步偿还。经向申请执行人征询意见后，申请执行人同意案外人刘某代位偿还。

## 西夏法院执行法官 接到线索迅速出击高效执结多起案件

本报通讯员 苏庆琦

### 发布悬赏公告只为“消失的他”

今年初，西夏区法院组织开展执行终本案件清仓活动，通过综合运用强制执行措施，充分发挥执行悬赏机制作用，找到一批“极具价值”的财产线索，一批旧案被“唤醒”并执行完毕。负责终本案件审查的执行法官张瑞朋通过分析研判，认为执行悬赏是减轻执行压力，降低申请执行人维权成本的有效途径。于是引导申请执行人申请发布执行悬赏公告。

悬赏公告在法院公众号发布后效果“立竿见影”，执行法官先后接到了多条被执行人马某的线索。但由于时间限制，根据执行线索并未将马某实际控制

制。但执行法官并没有灰心，继续等待着新的执行线索。

### 夜间迅速出击“老赖”落网

直至5月6日晚，执行法官张瑞朋再次接到群众电话提供马某下落，晚饭还未吃完的张瑞朋法官立即组织人员前往贺兰县某宾馆。在依法向宾馆前台核实信息并确定马某房号后，执行人员将正在睡觉的马某唤醒，确认身份后依法拘传到案。因该案属于涉民生执行案件，法院组织双方当事人先行调解，因双方对执行标的的存在争议未达成和解，申请人陈某遂申请对被执行人马某采取司法拘留措施。至此，查找了6年的被执行人终于“落网”。

当被执行人马某被收拘时，时间已是次日凌晨。满身疲惫的执行人员休息片刻，又投入了新的工作。据悉，申请执行人陈某根据悬赏公告的承诺向提供线索的群众兑现了现金奖励。

相似的案件还有很多，申请执行人郑某与夏某共同纠纷一案，郑某联系执行法官申请发布悬赏公告。在执行悬赏公告发布后一周，法官助理王珊便接到群众提供的执行线索，并同法警一起前往现场进行线索核查。由于被执行人夏某既不主动报告个人财产状况，亦没有履行意愿，法院遂决定对其司法拘留。次日，被执行人夏某的妻子前往法院主动要求代为履行，终于打破僵局顺利结案。

## 贺兰法院多地扣车破解执行难题

本报讯（通讯员 李萍 王风磊）近日，贺兰县法院干警长途跋涉，远赴异地，快速出击，与当地法院、公安协调联动，有力破解执行难题，保障胜诉当事人的合法权益。

“法官，我发现被告许某的车就停在马彦淖尔，你们能不能赶来？”某公司担心许某转移财产，可能会损害自身权益，向法院申请财产保全，请求法院对许某名下车辆进行查封扣押，并积极提供车辆线索。

执行干警认真了解案件基本情况和保全情况，立即驱车前往。赶到车辆所在地后，因涉及异地执行，考虑到可能发生的不确定因素，干警即刻赶往杭锦后旗法院请求协助。两院干警分析研判案情，制定计划，一组稳控现场秩序，另一组向车辆使用人许某释明扣押车辆的法律依据以及拒不配合执行的法律后果。两地法院默契配合，涉案车辆最终成功扣押。

执行干警将车辆转卖。执行干警经过多方调查，发现涉案车辆出现在青海省西宁市。因该车行踪不定，好不容易得到线索，必须迅速行动，否则贻误战机，再去寻找如同海底捞针。执行干警提前与西宁市城西区法院取得联系，兄弟法院支援多名干警共同前往现场扣押车辆。

“这是我自己的车，你们凭什么扣走？”扣押过程中，车辆实际占有人孙某拒不配合执行。

“车辆买卖必须办理产权变更登记，你在购买这辆抵押车时未依法转让登记，法律上车辆所有人仍是原车主丁某。现丁某未履行生效法律文书确定的义务，我们依法对丁某名下的财产进行查封、扣押。”两地法院执行干警与孙某耐心沟通，引导其通过诉讼或法律途径维护自身合法权益，并明确告知车辆占有

人阻碍法院扣押车辆的行为违法及需承担的后果。一番释法明理后，孙某表示配合执行，将会通过法律途径向相关车主主张权利。

某银行与李某借款合同纠纷一案进入执行程序。根据申请执行人提供的财产线索，涉案车辆经多次辗转后出现在海原县，为防止车辆再次被转移，执行干警立即动身前往扣押。在向车辆实际占有人刘某出示相关法律文书后，刘某表示该车是自己两个月前从二手车市场购买的，拒绝配合执行。经干警反复释法，刘某仍拒不配合，态度强硬，挡在车前扬言“这辆车谁都扣不走”。

异地执行困难重重，但保护申请执行人的合法权益刻不容缓。执行干警及时联系当地公安部门协助，再次向刘某释明妨害公务的法律后果，告知其可提出执行异议或向车辆出售方主张权益。经过法院干警和公安民警近3小时劝解，刘某终于认识到自己购买抵押车应承担的风险，最终交付了车钥匙及相关证件。

## 男子聚餐后酒驾身亡 同饮者共赔近15万元

海南海口一男子王帅因酒后驾车不幸身亡，其家属将事故当晚与王帅同饮的5位朋友告上法庭。近日，海口市龙华区法院对这起生命权纠纷案件进行宣判，判决5名同饮者共赔偿近15万元。

2021年11月25日21时许，王帅和朋友前往海口市某酒吧喝酒。23时许，王帅与张山、张峰等人一起打麻将。11月26日0时许，王帅与张山、张峰、蕾蕾等人在龙华区某酒吧喝酒。2时许，王帅与张山、张峰、蕾蕾等人准备前往某火锅店吃夜宵，王帅打车回家后驾驶摩托车赶到火锅店。李一、李二随后也来到火锅店。当日晚4时，众人准备离开火锅店，王帅在明显醉酒的状态下坚持驾驶摩托车离开，随后发生车祸身亡。

后经交警部门认定，王帅持有与准驾车型不符的驾驶证，醉酒后超速驾驶一辆无号牌二轮摩托车，承担事故的全部责任。

面对突如其来的悲剧，王帅的家属悲痛欲绝，将张山、张峰、李一、李二、蕾蕾5人诉至龙华区法院，要求赔偿包括丧葬费、死亡赔偿金、误工费、交通费、精神损害抚慰金等在内的多项费用。

据《法治日报》

## 感恩聚力再出发 银川隆光物业喜迎20周年

龙华区法院审理认为，王帅作为完全民事行为能力人，应当对酒后驾车的违法性、人身危险性和造成损害可能性具有充分的判断和预见，对自己的生命安全尽最大注意义务。同时，在共同聚餐饮酒的特定环境下，共饮者有不使他人受到损害的必要注意义务。事故发生后，王帅产生丧葬费、误工费、交通费以及精神损害抚慰金等共计993424元。根据各方责任的大小和过错程度，龙华区法院判决被告张山、张峰分别向王帅家属支付赔偿金52154.76元；被告李一、李二和蕾蕾分别向王帅家属支付赔偿金14901.36元，共计149013.6元。

宣判后，蕾蕾提起上诉。海口市中级法院经审理依法驳回上诉，维持原判。

“我是隆光物业所辖小区五里水乡的一名住户，和隆光物业有将近20年的经历重叠。我要为隆光物业的物业管理服务水平点个赞。”80岁的银川市民潘俊感慨地说。5月15日，银川隆光物业成立20周年纪念大会在银川举行。公司员工及业主代表、合作伙伴、区市行业协会代表近200人齐聚一堂，共贺隆光物业20年发展成就。

活动以“追忆往昔、感恩相伴、奋力奋进、携手同行”为主线铺开。

一首充满力量的舞蹈《“隆”的传人》拉开了活动序幕，手势舞、礼仪展示、诗朗诵等节目精彩纷呈，高潮迭起。客服人员标准的礼仪姿态，规范的服务表现，秩序员工飒爽的执岗状态、贴心的服务举措，充分展现了隆光物业人的专业素养。

活动现场为荣获隆光置业公司第七届“隆光杯”最美系列的优秀客户、隆光置业工会第二届“隆光杯”最美劳动者荣誉获得者、物业公司“优秀合作伙伴”代表、2023年度“最美隆光人”荣誉获得者、2023年度隆光物业“忠诚奖”荣誉获得者进行了颁奖，回馈客户对隆光发展的支持，肯定平凡劳动者为公司发展做出的贡献，向忠于企业、忠于责任、忠于岗位的“忠诚奖”荣誉获得者表达敬意。在《我们是相亲一家人》的温情舞蹈中，当日庆典圆满落幕。

隆光物业服务中心三部总监王文娟动情地说：“隆光物业走过

20年的岁月，积淀沉淀了深厚的企业

（张亮）